

[原创小天地]

我们的社团

马鞍山实验小学 五(6)班 蔡炯然

我们的学校——马鞍山实验小学，有一个奇特的“超市”，它里面没有一件商品，但人人却都可以选择适合自己的东西，它就是“课程超市”：社团。在这个超市里，我就选择了我最喜欢“吃”的课程——中国象棋。

我很喜欢去社团上课，在那里都会遇见和蔼可亲的指导老师林朝胜老师。我喜欢林老师，他中等个子，瘦瘦的，脸上总是挂着笑容。上课时，他会给我们讲有关象棋的故事。所以，每到星期五下午，社团开门了，我便飞快地冲向象棋教室。上课铃响了，我端坐在座位上，聚精会神地听课。林老师讲完本节课的知识点，同学们便开始对阵“战斗”了。想到在家里找个人下棋都很难，而在这里我可以和很多同学下棋，心里别提多高兴了。

在社团，通过学习，我还学会了很多。记得一次，我抽签抽到一位实力较弱的选手。下到第十手的时候，我看到对方有一个漏洞，便来了“双鬼敲门”式的杀棋，对方不知所措，来不及反应，就被我将他的“帅”困毙了，感觉爽极了。谁料下面一次被安排与我们班一位实力最强的选手交锋。遇上他我自然不敢马虎，小心翼翼地走每一步，尽量让自己不露出一点儿破绽。可是由于对方一时大意，被我吃掉了一个“车”，我便开始骄傲起来。不料对方韬光养晦，将最强的兵力布置在我方“将”周围，等我全军出动攻击他的“帅”时，便出其不意地将我的“将”围困住。我急忙回来救驾，可已经无能为力了。这次失败给了我一个教训，我认真思索，终于找到原因，我汲取教训，每次和人布局时，都不大意，认真对待，不能因为取得一点成果而骄傲。后来我在同学间越战越勇，一跃成为实力较强的选手之一。

在社团中，我不仅快乐地学到了很多象棋知识，还得到很多启示：比如我们在任何地方，不能由于取得一点成绩便粗心大意。同学们，你们在社团中学到什么了？

翻开相册，一张张照片勾起一段段回忆。一张照片掉在了地上，我弯下腰捡起照片。照片上是我与爷爷，爷爷抱着我，笑得很开心。一段记忆在脑海中浮现。

每当我回到故乡，跳着，跑着，在石子路上。爷爷总是在家门口站着，看见我过来了便蹲下来，张开双臂。我一个健步冲到他的怀里，爷爷怀里的我，感受到了一丝丝温暖。爷爷总是用中指轻轻刮着我的鼻子说：“上学咯！好玩不？”我笑嘻嘻地摸了摸爷爷的白胡子说：“好玩！我还交了好多新朋友呢！”爷爷放开我，牵着我的小手在村子里逛，让我记忆犹新的是

伸了个懒腰，我如释重负地合上了面前的英语练习本。抬头看看钟，悲哀地发现时针正向十一点靠拢。我自嘲地笑了笑：也罢，能做到我这般速度的又有何人？算是聊以自慰吧。

走到窗前，我看了看对面的大楼，七彩的霓虹灯将陷入夜色的大楼剪出一个炫丽的边际，耀得刺目。真不明白，这霓虹灯究竟好在哪里，我皱了皱眉，视线顺着闪烁的霓虹灯向下，锁定在一圈柔和的光线上——路灯。

淡淡而又柔和的光线，如月光一般温润，在被夜色掩盖的道路上流淌开来，没有一丝骄傲的闪烁，没有一次华丽的变幻，没有一种耀目的颜色，只是静静地、柔柔地，为夜

故乡印记

玉海实验中学公园路校区 七(20)班 王靓

那个村里的小卖部。一个老奶奶躺在靠椅上，一看到有顾客来了便猛地坐了起来，满脸的笑意，爷爷总是从比我高的木柜台上拿起一根大棒棒糖递给我。我用期待的目光看着那根棒棒糖放到我的手里，一拿到糖便津津有味地吃了起来，吃得嘴边都是糖。爷爷笑着从衣服兜里拿出手帕轻轻擦着我的小嘴。

吃完糖后，爷爷又带着我去包子店那儿买来两个又大又甜的包子，说着拿出一个来，给我一半。我总是不听话，说我吃不了太大了！其实只是不想吃而已。爷爷吃完包子，又带着我去后山上挖笋。尖尖的笋头埋伏在土里，我总是一

个“不小心”伤了它们。爷爷见了把我抱起来说：“哎呀！怎么那么不听话？瞧又踩扁了一个吧！”说完又把我放下来。我就又跑到山下去，一不小心摔了，爷爷又在后面把我扶起来掸掸裤子上的泥土，我自己摔了还哭了起来，爷爷抱着我回到了家里。

回到家，妈妈已经做好了饭菜，祖孙三代坐在一起真是其乐融融。

低下头，泪水已不知何时打湿了照片，如今爷爷已不在了，每当我回到老家便会像曾经一样去曾经去过的小卖部买一根棒棒糖……

故乡的印记，我不会忘记……

夜色中的灯光

滨江中学 八(8)班 曾晨

色装点明亮的白色光芒。那样朴实的白色光芒，不带一丝一毫的装饰，亲切而自然，它在努力、认真地履行它的职责。与我的抱怨不同，与我即将睡去不同，它没有言语，没有动作，静悄悄地立着，将彻夜不眠。当阳光升起，它悄然熄灭，人们赞美阳光的温暖与明亮；当夜幕降临，霓虹闪烁，人们赞美霓虹的美丽与妖娆，唯独，忘了它。它却只是微笑，不语。

正沉浸在那优美的光亮中，一阵略显沉重的脚步声惊醒了我。按理说，我不应该听见这脚步声的——他放得很轻。但夜着实太静了，静得除了几声虫鸣与远处传来的汽笛声之外，什么声音也没有。于是，在我听来，这脚步声显得格外

突兀。不满被打断沉思，我循声望去，一个佝偻着腰的人代替路灯映入我的眼帘。

是小区管理员。他的臂上套着一个红色的布套，正慢慢走着，四处张望，手中提着一个袋子，里面似乎有几个瓶状体，许是在花坛中捡来的。我愣住：原来……还有人在深夜如此认真地工作，就像路灯一样。

老人站在路灯下，环顾了一圈，似是轻轻点了点头，该是笑了吧。一人一灯，显得格外和谐。

愣了许久，我回过神来，张了张口，又闭上了，转身拉上了帘。

没说出口的是：老大爷，早些休息吧。

路灯仍是静立，散发着黄晕的光……

2014 瑞安日报·“升学宝”杯微信征文大赛获奖名单

小学组

初中组

奖项	作文题目	姓名	学校
一等奖	获奖记	李雨澍	瑞安市实验小学
	我最喜欢的节日——春节	林子涵	瑞安市集云实验学校
二等奖	雨中的等待	薛洁铭	瑞安市莘塍实验小学
	美妙的野炊之旅	娄佳慧	瑞安市新纪元实验学校
	蜗牛趣事	陈则成	瑞安市实验小学
	晨曦·窗帘	叶梓	瑞安市集云实验学校
三等奖	一次难忘的密室体验	林子悦	瑞安市新纪元实验学校
	我的“三好”老师	潘越	瑞安市安阳实验小学
	我爱屋后的果园	汤亚妮	瑞安市集云实验学校
	我的童年，我的奶奶	郑柏宇	瑞安市集云实验学校
	燃烧吧，正能量	周宏凯	玉海中心小学
	回忆童年	吴昕洋	瑞安市实验小学
	游洞头	易书漫	瑞安市实验小学
	我心中最美的地方	陈紫萍	瑞安市安阳实验小学
	《读友》之迹	郑倩雯	瑞安市安阳实验小学
	放弃也是一种美丽	林朗	瑞安市虹桥路小学
鼓励奖	《蒂莉阿姨的魔法箱》读后感	陈予	瑞安市新纪元实验学校
	我和土豆的约会	曾浩楠	瑞安市实验小学
	我的课余生活之爬山篇	陈铭雷	瑞安市新纪元实验学校
	扇中情	阮品夫	瑞安市外国语学校
	岁月静暖	钟方柔	隆山实验小学
	一枚曲别针的蜕变	林容川	瑞安市马鞍山实验小学
	我成功了	李婷婷	瑞安市虹桥路小学
	中奖	唐丹妮	陶山镇中心小学
	我是小小记者	陈焯子	瑞安市新纪元实验学校
	绰号	张南毅	瑞安市集云实验学校
我爱吃核桃	方薇淇	瑞安市集云实验学校	

奖项	作文题目	姓名	学校
一等奖	奋斗八百米	林墨恒	瑞安市瑞祥实验学校
	来去无踪——春雨	陈欣洁	瑞安市滨江中学
二等奖	跨过那条坎	戴慧娴	塘下镇鲍田中学
	串满幸福的手链	胡康麦	瑞安市新纪元实验学校
	浮躁的心灵	项亦心	瑞安市安阳实验中学
	我的四叶草	杨紫妍	瑞安市集云实验学校
三等奖	这就是幸福	乔赫扬	瑞安市集云实验学校
	我的夏天	贾夏妮	瑞安市集云实验学校
	梦想	金欣雅	飞云镇中学
	物犹在，人已不在	戴惠洁	塘下镇鲍田中学
	我是船，只属于远方	贾添慧	瑞安市集云实验学校
	你听，多美	廖奕璇	瑞安市集云实验学校
	白云深处有人家	徐慧涛	瑞安市新纪元实验学校
	去看老屋	黄悦	瑞安市玉海实验中学
	秋天里	徐瑶瑶	瑞安市集云实验学校
	遇见	陈潇汝	瑞安市新纪元实验学校
鼓励奖	属于自己的一片天空	南楠	瑞安市玉海实验中学
	你是我的眼	张兼鸣	瑞安市安阳实验中学
	叶如人生	李彤瑶	瑞安市玉海实验中学
	共享一片蓝天	戴汝嫣	塘下镇鲍田中学
	针线编织出的亲情	袁佳莹	瑞安市安阳实验中学
	这个假日没有网络	陈璇	瑞安市集云实验学校
	宁静是一种美	林子涵	瑞安市安阳实验中学
	青春美丽，感恩致远	陈雨萌	瑞安市新纪元实验学校
	为爱活着	刘怡君	瑞安市安阳实验中学
	一份超越自我的作业	叶行健	瑞安市安阳实验中学
故乡有条河	林诗卉	瑞安市集云实验学校	

注：颁奖时间另行通知

主办单位：瑞安市作家协会

瑞安日报社

协办单位：瑞安市新纪元实验学校 瑞安市实验小学 瑞安市集云实验学校 塘下镇鲍田中学 瑞安励智教育 悦野运动拓展有限公司 瑞安市旭日文体有限公司 恒丰银行瑞安支行